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31.
Welcher Verdacht auf diese Krankheit ist namentlich meldepflichtig laut
Infektionsschutzgesetz (zwei Nennungen!) ?

[] a) Masern

[l b) Mittelohrentziindung

[] ¢ Windpocken

[] d) Bronchitis

[] e) Covid-19 (Corona)
32.

Ein Arzt stellt ein Betaubungsmittel-Rezept aus. Innerhalb welcher Zeit muss
dieses bei der Apotheke eingelost werden ?

[] a) Innerhalb von 14 Tagen nach der Ausstellung

[ ] b) Innerhalb von 7 Tagen nach der Ausstellung

[ ] ¢ Innerhalb von 3 Tagen nach der Ausstellung

[ ] d) Umgehend am Tag der Ausstellung

33.

Ein Gesundheitsunternehmen finanziert einen neuen Geschiafts-PKW mit einem
Bankkredit. Es wird vereinbart, dass bis zum Ausgleich der Forderung die Kfz-
Zulassungsbescheinigung II (ehem. Kfz-Brief) bei der Bank verbleibt.

Um welche Form der Kreditsicherung handelt es sich in diesem Fall ?

[] a) Pfand (Lombardierung)
[] b) Grundschuld
[ ] ¢ Eigentumsvorbehalt
[l d) Sicherungsiibereignung
[] e) Zession

34.

GemaB Nachweisgesetz miissen die wesentlichen Arbeitsbedingungen spatestens

einen Monat nach Beginn des Arbeitsverhaltnisses schriftlich niedergelegt

werden. Welche zwei Vereinbarungen in einem Arbeitsvertrag gehoren jedoch

nicht zu diesen gesetzlich vorgeschriebenen Mindestinhalten ?

a) Kindigungsfristen

b) Bezeichnung des Arbeitsortes

c) Pflicht zur regelméBigen Fortbildung

d) Bezeichnung der vom Arbeitnehmer zu leistenden Tatigkeiten

e) Pflicht zur Aushandigung eines qualifizierten Zeugnisses bei Ausscheiden des
Arbeitnehmers

f)  Zeitpunkt des Beginns des Arbeitsverhaltnisses

[ Doood
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35.

Eines der geldpolitischen Instrumente der EZB ist die Veranderung des

Leitzinssatzes. In welcher Konjunktursituation 1 bis 5 ist eine Erh6hung des

Leitzinssatzes am ehesten angebracht ?

L] L] L] L] L]
Indikatoren 1 2 3 4q 5
Kapazitatsauslastungsgrad 70,0 % 75,0 % 90,0 % 85,0 % 80,0 %
Arbeitslosenquote 9,1 % 8,9 % 7,8 % 8,2 % 8,5 %
Preissteigerungsrate 2,8 % 2,9 % 3,3 % 2,5 % 2,4 %
Wirtschaftswachstum 1,5 % 2,5 % 3,1 % 2,4 % 2,0 %

36.

Mit welcher MaBnahme zur Férderung regenerativer Energien wird die
Energiewende in Deutschland unterstiitzt ?

[] a)

[] b)

[] o

[] d)

[] e
37.

Forderung der inlandischen Erddlférderung
Forderung der Windkraft

Forderung des Kohleimports

Forderung des Einsatzes der Kernenergie
Foérderung des Erdgasimports

Welche zwei Erlauterungen zum Thema "Grundsatze ordnungsgemafer
Buchfiihrung" (GoB) sind zutreffend ?

a)

)
1 o
1 d)
] e
[]

f)

38.

Da die meisten Betriebe die Buchfiihrung durch einen Steuerberater vornehmen
lassen, ist der Unternehmer auch nicht fir falsche Ergebnisse verantwortlich zu
machen.

Der groBte Teil der GoB ist im Strafgesetzbuch niedergelegt

Belege miissen ordnungsgemaf aufbewahrt werden, damit die Entstehung

und Abwicklung von Geschaftsfallen nachvollzogen werden kénnen

Wegen des Verrechnungsverbotes dirfen Aufwendungen nicht mit Ertragen
verrechnet werden

Bei einem Buchungsfehler ist die Buchung zu korrigieren und der urspriingliche
Eintrag zu léschen

Bei computergestitzter Buchflihrung finden die GoB keine Anwendung

Welche Erlauterung zu Bilanzkennzahlen und Ergebniskennzahlen ist richtig ?

(1 a)
b)
c)
d)

O 0O 0O

Die Gesamtkapitalrentabilitdt ist zwangslaufig immer héher als die
Eigenkapitalrentabilitat

Die Eigenkapitalrentabilitat sagt etwas aus zur Deckung des Vermdgens
durch das Eigenkapital

Die Liquiditat 1.Grades sagt etwas aus liber die Fahigkeit,

kurzfristig Schulden zu begleichen

Die Liquiditat 2.Grades sagt etwas aus Uber die Deckung des
langfristigen Fremdkapitals durch fllissige Mittel plus Forderungen
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39.

In jedem bilanzierungspflichtigen Unternehmen sind zum Geschaftsjahresende

Abgrenzungsbuchungen vorzunehmen. Welche zwei Erlauterungen zum Thema

"zeitliche Abgrenzung" sind korrekt ?

[] a) Wenn sich am Geschaftsjahresende ein Verlust abzeichnet,
kann auf die zeitliche Abgrenzung verzichtet werden
[ ] b) Die zeitliche Abgrenzung dient der korrekten Erfolgsermittiung eines

Unternehmens

¢) Wenn man durch einen Zahlungseingang Ertrage erzielt, die wirtschaftlich
ins folgende Geschaftsjahr gehdren, dirfen diese erst im Folgenden
Geschaftsjahr gebucht werden

d) Das Konto "Sonstige Forderungen" wird benétigt, um bereits gebuchte
Aufwendungen, die wirtschaftlich zum folgenden Geschaftsjahr gehdren,
abzugrenzen

e) Im Rahmen der zeitlichen Abgrenzung wird das Konto "Passive Rechnungs-
abgrenzung" verwendet, wenn ein Zahlungseingang im alten Jahr vorliegt
und der entsprechende Ertrag ins neue Jahr gehort.

f)  Das Konto "Aktive Rechnungsabgrenzung" wird benétigt, wenn man am
Geschaftsjahresende Aufwendungen bucht, deren Ausgabe erst im Folgenden
Geschaftsjahr stattfindet

I I R I B

40.

Am 01.04. des Jahres hat Dein vorsteuerabzugsberechtigter Arbeitgeber einen
neuen Lieferwagen (Nutzungsdauer 6 Jahre) gekauft. Folgende Rechnung liegt
Dir vor :

Fahrzeugspreis 32.850,00 €
Uberfiihrungskosten 500,00 €
Sonderausstattungen 2.500,00 €
Nettobetrag 35.850,00 €
zzgl. 19% Umsatzsteuer 6.811,50 €
Bruttopreis 42.661,50 €

Ermittel den zu buchenden Abschreibungsbetrag am Ende des
Anschaffungsjahres !

41.

Welche der genannten Gesundheitseinrichtung darf direkt beim Pharmahersteller
Arzneimittel kaufen ?

a) Neurologische Reha-Klinik

b) Massagepraxis

¢) Facharzt fir Allgemeinmedizin

d) Pflegeheim der Caritas

e) Praxisgemeinschaft Orthopadie — Radiologie

/N
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42,

Welche der genannten Leistungen ist ein Heilmittel ?
a) Unterarmgehstiitzen

b) Horgerat

¢) Schuheinlagen

d) Elektrotherapie

e) Kompressionsstrimpfe

I

43.

Welcher der folgenden Vorgidnge kann den Bewohnern mit dem Heimentgelt in
Rechnung gestellt werden ?

a) Das Pflegeheim hat an der Aktienbdrse einen Verlust erlitten

b) Die Gehalter steigen um 3 %

c) Aus offentlichen Fordermitteln werden neue Pflegebetten angeschafft

d) Der Heimleiter kauft sich einen Ferrari

e) Das Pflegeheim macht einen "Tag der offenen Tir"

/N

44,
Welche Rechtsform hat die Bundesarztekammer ?

[ ] a) Arbeitsgemeinschaft
[] b) Eingetragener Verein
[ ] c¢) Gesellschaft biirgerlichen Rechts
[] d) Kérperschaft des éffentlichen Rechts
[] e) Stiftung
45,
In welcher Reihe sind alle drei Begriffe richtig zugeordnet ?
Trager Leistung Prinzip
[l a) Gesetzliche RV Medizinische Reha  Subsidiaritat
[] b) Gesetzliche UV Soziale Reha Subsidiaritét
[] ¢ Gesetzliche KV Berufliche Reha Solidaritat
[] d) Sozalhilfe Unterhaltssicherung  Solidaritat
[] e) Gesetzliche UV Unterhaltssicherung ~ Solidaritat
[] f) Bundesagentur fiir Arbeit  Berufliche Reha Subsidiaritat
46.

Welche Aussage zur Rehabilitation und Integration von Behinderten ist falsch ?
a) Sozialhilfe und Jugendhilfe sind als Reha-Trager im Gesetz aufgefiihrt
b) Behinderte Menschen kdnnen den fiir sie zustandigen Reha-Trager
frei auswahlen
c) Der Reha-Trager, bei dem der Reha-Antrag eingeht, hat 2 Wochen Zeit
fur die Zustandigkeitsklarung
d) Die Reha-Trager bieten gemeinsame Service-Stellen an

O 0O 0d
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47.

Welche der nachfolgenden Personen darf einen ambulanten Pflegedienst leiten ?

[] a) Kinderkrankenschwester, hat bis vor neun Jahren in einem Krankenhaus
gearbeitet und war danach als Hausfrau und Mutter tatig

[] b) Altenpflegehelfer, arbeitet seit 10 Jahren in einer teilstationéren
Altenpflegezentrum

c) Krankenschwester, arbeitet seit sechs Jahren als Chefarztsekretarin

Krankenpflegehelferin, arbeitet seit ihrer Abschlusspriifung vor finf Jahren

in einem ambulanten Reha-Zentrum

e) Krankenschwester, arbeitet nach 15jdhriger Kinderpause seit drei Jahren
in ihrem Beruf in einer Reha-Klinik

0 0

48.
Welche der folgenden Aufgaben gehort nicht in die Zustandigkeit der
Gesundheitsamter ?

[] a) Statistische Erfassung des ortlichen Krankheitsgeschehens
[ ] b) Einschulungsuntersuchungen
[ ] ) Heilpraktiker-Uberpriifung
[] d) Beratung der Kassenarztlichen Vereinigung
[ ] e) Hygieneiiberwachung
49.
Welcher der nachfolgenden Betriebe ist kein Tendenzbetrieb ?
[ ] a) Zeitungsverlag
[ ] b) Pharmaziehersteller
[ ] c¢) DRK-Krankenhaus
[] d) Kindergarten "Villa Kunterbunt"
[] e) Behindertenwohnheim der Caritas
50.

Wie erlauterst Du in der Krankenhausstatistik den Begriff "durchschnittliche
Auslastung in Prozent" richtig ?

[[] a) Der Anteil der tatsachlich belegten Betten zu den aufgestellten Betten
[] b) Die tatsachliche Belegung im Vergleich zum Vorjahr
[] c¢) Die Arbeitsbelastung des Pflegedienstes
[[] d) Die Belegung nur an den Werktagen ( Mo — Sa )
[] e) Die tatsachliche Arbeitszeiten im Rufbereitschaftsdienst
51.

Was ist die "durchschnittliche Verweildauer" im Sinne der Krankenhaus-
Statistikverordnung ?
a) Durchschnittliche Pflegezeit einer Krankenschwester beim Patienten
b) Durchschnittliche stationdre Behandlungsdauer eines Patienten
¢) Durchschnittliche stationdare Behandlungsdauer eines Patienten
auf Basis der Belegdaten
d) Tatséachliche Arbeitszeit, die Arzte und Pflegekréfte am Patienten verweilen
e) Durchschnittliche Zeiten der Arbeitnehmer auf der Toilette

L0 Dok

www.kigw.de



Seite 6 von 6
Online-Test Abschlusspriifung 031-057

52,
Wann spricht man von einer "Rezidiv-OP" ?
a) Bei rickwartig langsam verlaufendem Genesungsprozess
[ ] b) Bei Wiederkehr der urspriinglich durch OP geheilten Erkrankung
[] c¢) BeiAuftreten von Komplikationen wéhrend einer OP
[] d) Bei einer Operation mit Todesfolge
[ ] e) Beieiner Operation mit Spezialanésthesie

53.
Welche der genannten Einrichtungen ist keine nachgeordnete Behorde des
Bundesministeriums fiir Gesundheit und Soziale Sicherung ?
a) Bundesinstitut fuir Arzneimittel und Medizinprodukte

[] b) Bundesforschungsanstalt fiir Viruskrankheiten der Tiere

[ ] c) Deutsches Institut fiir medizinische Dokumentation und Information

[] d) Paul-Ehrlich-Institut

[ ] e) Max-von-Pettenkofer-Institut

54.
Welche der genannten Aufgaben zdhlt nicht zu den Hauptaufgaben des
Bundesinstitut fiir Arzneimittel und Medizinprodukte ?

[] a) Registrierung von immunbiologischen Priparaten

[ ] b) Risikobewertung von Arzneimitteln und Medizinprodukten

[] c¢) Zulassung von Arzneimitteln

[] d) Uberwachung des legalen Verkehrs mit Betdubungsmitteln und Grundstoffen

55.

Mit welchem Gesetz wurde dem Robert-Koch-Institut ( RKI ) die Aufgaben
eines epidemiologischen Zentrums fiir Infektionskrankheiten auf Bundesebene
zugewiesen ?

a) Infektionsseuchengesetz ( InfSG )

b) Infektionsgesetz ( InfG )

¢) Infektionsschutzgesetz ( IfSG )

d) Infektionskrankheitenschutzgesetz ( InfKSG )

e) Infektionskrankheitenbekampfungsgesetz ( InfKBG )

NN

56.
Wie ist die Definition "Sechs Wochen Lohnfortzahlung” genau zu verstehen ?
[] a) 42 Arbeitstage
[] b) 42 Kalendertage
[] ¢) 42 Werktage
[] d) 42 Feiertage

57.

Welche der genannten Arbeiten darf rechtlich sowohl von werdenden als auch
von stillenden Miittern ausgefiihrt werden ?

a) Akkordarbeit

b) Nachtarbeit zwischen 20:00 h und 6:00 h

c) Uberstunden

d) Uberwiegend stehende Tatigkeiten

Lot
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